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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ 

НАВЧАЛЬНА ПРАКТИКА «ЗАХИСТ ЛІСУ» 

ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ 

Ступінь вищої освіти бакалавр  

Освітня програма Лісове господарство 

Спеціальність 205 «Лісове господарство» 

Рік навчання, 
семестр 

2 рік навчання скорочений, 4 семестр 
3 рік навчання, 6 семестр 

Кількість кредитів 3 кредитів ЄКТС 

Практичні роботи: 36 год. – денна форма 12 год. - заочна форма 

Самостійна робота: 54 год – денна форма 78 – заочна форма 

Курсова робота: немає 

Форма навчання денна/заочна  

Форма підсумкового 
контролю 

залік 

Мова викладання українська 
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ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНІЙ КОМПОНЕНТ 
 

Мета та завдання 

Метою навчальної практики має забезпечити нижченаведені 
результати навчання:  
– володіти базовими та професійними знаннями для вирішення завдань 
з організації та ведення лісового господарства;  
– аналізувати результати досліджень лісівничо-таксаційних показників 
дерев, деревостанів, їх продуктивності, стану насаджень та довкілля, 
стану мисливських тварин та їх кормової бази, як показника стану 
навколишнього середовища. 
Завдання навчальної практики : студенти повинні оволодіюти 
методами спостереження, опису, ідентифікації, класифікації уражень 
деревних рослин, підтримання декоративності, стійкості і стабільності 
зелених насаджень та прогнозування їх розвитку. Що у свою чергу 
формуватиме та розвиватиме їх критичне мислення, здібності до 
комплексного вирішення проблем та особливостей тайм- менеджменту. 
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Посилання на розміщення  освітнього компонента  на навчальній 
платформі Moodle, на платформі освітніх програм та їхніх освітніх 

компонентів 

https://md.lis.institute/course/view.php?id=92 

Передумови  вивчення* 
(місце освітнього компоненту в структурно-логічній схемі) 

Передумови вивчення забезпечують навчальна дисципліни: ботаніка, 
основи екології. 

Компетентності 

3К 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 
цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній 
системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 
техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 
активності для активного відпочинку та ведення здорового способу 
життя 
ЗК 5. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 
ЗК 8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК 10. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 
ЗК 12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 
джерел. 
ФК 1. Здатність застосовувати знання, уміння лісівничої науки й 
практичний досвід ведення лісового господарства. 
ФК 3. Здатність використовувати знання й практичні навички для аналізу 
біологічних явищ і процесів, біометричної обробки дослідних даних та їх 
математичного моделювання. 
ФК 4. Здатність аналізувати стан дерев, лісостанів, особливості їх росту 
і розвитку на основі вивчення дослідних даних, літературних джерел та 
нормативно – довідкових матеріалів.  
ФК 12. Екологічні мислення і свідомість, ставлення до природи як 
унікальної цінності, що забезпечує умови проживання людства, 
особиста відповідальність за стан довкілля на місцевому регіональному, 
національному і глобальному рівнях. 

Програмні результати навчання (ПРН). Результати навчання (РН)* 

ПРН 2. Знати теоретичні основи дендрології, лісівництва, 

лісовідновлення та лісорозведення;  

ПРН 6. Комбінувати поєднання різних технологічних прийомів для 

вирішення типових професійних завдань. 

Структура та зміст освітнього компонента 

Практичні 36/12 год. Самостійно робота 54/78 год. 

Методи та технології 
навчання  

Лекції, презентації, обговорення, ситуаційні 
задачі 

Засоби навчання Мультимедійне обладнання, комп’ютерна 
техніка для опрацювання практичних 
робіт,пошук та аналіз інформації в мережі 
Інтернет 



ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ 
Кількість годин, результати 

навчання, література 
Зміст тем 

Змістовний модуль №1 

Практична робота № 1. Огляд у натурі санітарного стану 

насіннєсховища, лісорозсадника і молодих лісонасаджень – 

осередку шкідників та хвороб. 

Практ. – 5/2 год. 
Сам.роб. - 10/13 год.  
Література [1- 6] 

Огляд у натурі санітарного стану 

насіннєсховища, лісорозсадника і молодих 

лісонасаджень – осередку шкідників та 

хвороб. 

Практична робота № 2. Організація лісопатологічного нагляду. 

Практ. – 5/2 год. 
Сам.роб. - 10/13 год.  
Література [1- 6] 

Система заходів із захисту лісових 

насаджень, розсадників, лісових культур, 

лісонасінних плантацій, лісоматеріалів від 

шкідливих комах, хвороб, несприятливих 

чинників довкілля та іншого шкідливого 

впливу. Відповідно до Лісового Кодексу 

України, забезпечення охорони і захисту 

лісів 

Змістовний модуль № 2 

Практична робота № 3. Участь в інвентаризації осередків 

небезпечних шкідників і хвороб лісу. 

Практ. – 5/2 год. 
Сам.роб. - 10/13 год.  
Література [1- 6] 

Організація захисту лісу визначає механізм 

здійснення комплексу заходів, спрямованих 

на збереження лісів від пожеж, незаконних 

рубок, пошкодження, ослаблення та іншого 

шкідливого впливу, захист від шкідників і 

хвороб. 

Практична робота № 4. Участь у проведенні заходів профілактики 
хвороб та проти шкідників (обпилювання, обприскування, ґрунтові 
розкопки, вибирання свіжозаражених дерев та ін.). 

Практ. – 5/2 год. 
Сам.роб. - 10/13 год.  
Література [1- 6] 

Участь у проведенні заходів профілактики 

хвороб та проти шкідників (обпилювання, 

обприскування, ґрунтові розкопки, 

вибирання свіжозаражених дерев та ін.). 

Змістовний модуль № 3 

Практична робота № 5. Проведення лісопатологічного нагляду. 



Практ. – 5/2 год. 
Сам.роб. - 10/13 год.  
Література [1- 6] 

Лісопатологічний нагляд здійснюють для 

контролю за появою, розвитком і 

поширенням шкідників і хвороб лісу, їх 

осередків, станом насаджень, складання 

оглядів і прогнозів для оцінювання можливої 

загрози і вчасного планування, ефективної 

організації та здійснення лісозахисних 

заходів. 

Практична робота № 6. Здача матеріалів практики. Складання 
заліку.  

Практ. – 5/2 год. 
Сам.роб. - 10/13 год.  
Література [1- 6] 

Здача матеріалів практики. Складання 

заліку.  

Форми та методи навчання 

Практичні заняття передбачають виконання завдань за індивідуальними 
вихідними даними. У контексті практичних робіт застосовуються 
пошукові інтернет-системи та прикладні комп’ютерні програми Microsoft 
Excel і Google таблиці. Здобувачі ВО всіх форм навчання мають доступ 
до навчальних матеріалів, методичного забезпечення та інструкцій 
щодо самостійного опрацювання тем курсу на платформі Moodle та 
цифрового репозиторію НСІ НУВГП. Здобувачі ВО отримують усі 
необхідні консультації для демонстрації знань та вмінь на наукових 
конференціях, круглих столах, у публікаціях, аудиторних дискусіях, 
написанні кваліфікаційної випускової роботи. 

Інструменти, обладнання, програмне забезпечення 

-технічні засоби навчання: мультимедійне обладнання, ноутбук; 
 -програмне забезпечення: MS Windows, доступ до Інтернет;  
-програмне забезпечення: система дистанційного навчання Moodle. 

Порядок оцінювання програмних результатів 
навчання/результатів навчання 

Для досягнення цілей та завдань навчальної практики здобувачам 
потрібно засвоїти теоретичний матеріал, практичний матеріал, а також 
вчасно виконати та захистити практичні роботи. В результаті можна 
отримати такі обов’язкові бали: – 60 балів - за вчасне виконання і захист 
практичних робіт та інших поточних завдань (самостійна робота), що 
становить поточну складову оцінки; – 40 балів – залік (захист гербарію). 
Всього 100 балів. Поточне оцінювання та проведення контрольних 
заходів у межах курсу відбувається згідно нормативних документів НСІ 
НУВГП: Положення про семестровий поточний та підсумковий контроль 
навчальних досягнень студентів Надслучанського інституту НУВГП  
Положення про атестацію здобувачів вищої освіти та роботу 
екзаменаційної комісії 



 

Поєднання навчання та досліджень  

Студенти мають можливість отримати додаткові бали за виконання 
індивідуальних завдань дослідницького характеру, а також можуть бути 

долучені до підготовки і публікації тез та наукових статей. 

Рекомендована література (основна, допоміжна) 

1. Гарибова Л.В., Лекомцева С.Н. Основы микологии: Морфология и 

систематика грибов и грибоподобных организмов. Учебное 

пособие. – Москва: Товарищество научных изданий КМК, 2005. – 

220 с. 

2. Гойчук А.Ф., Решетник Л.Л. Лісова фітопатологія у визначеннях, 

рисунках, схемах. Вид. 2-е, перероб. і доповн. – Житомир. 

«Полісся», 2010. – 186 с. 

3. Гойчук А.Ф., Решетник Л.Л. Довідник-визначник базидіом 

головних дереворуйнівних грибів. Навчальний посібник. – 

Житомир: Полісся, 2011. – 48 с. 

4. Цилюрик А.В., Шевченко С.В. Лісова фітопатологія. – К.: КВІЦ, 

2008. - 464 с. 

5. Цилюрик А.В., Шевченко С.В. Лісова фітопатологія. 

Практикум.- Корсунь-Шевченківський: Поліграфічний центр 

«Ірена», 1999. - 203 с. 

6. Шевченко С.В., Цилюрик А.В. Лесная фитопатология. - К.: Вища 

школа, 1986.-381 с. 

 

Інформаційні ресурси в Інтернет 

1. 1. Законодавство України. [Електронний ресурс]. Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws  

2. Кабінет Міністрів України / [Електронний ресурс]. - 
Режим доступу: http://www.kmu.gov.ua/ 

3. Освітньо-професійна програма підготовки бакалавра 
спеціальності 205 “Лісове господарство”. 

4. Бібліотеки:  

- Надслучанський інститут НУВГП  – м. Березне, вул.Чорновола, 
25; 

- ВСП «Березнівський лісотехнічний фаховий коледж НУВГП» – 
м.Березне, вул.Чорновола, 23.  

           Комп`ютерний клас  Надслучанський інститут  НУВГП –          
«Інтернет». 

ПОЛІТИКИ ВИКЛАДАННЯ ТА НАВЧАННЯ 

Перелік соціальних, «м’яких» навичок (soft skills) 

https://zakon.rada.gov.ua/laws


Складові навчальної дисципліни сприяють формуванню універсальних, 
корисних для будь-якого виду діяльності (міжпрофесійних) навичок, які 
дозволяють швидко адаптуватися до нових умов, змінювати сферу 
зайнятості,вирішувати нестандартні завдання: - допитливість, 
ініціативність – під час засвоєння теоретичного матеріалу лекційних 
занять та самостійної роботи для розширення знань із відповідних тем 
курсу; - цілеспрямованість, наполегливість – під час виконання 
практичних робіт, а також індивідуальних завдань для отримання 
додаткових балів; - адаптивність, командна робота – під час дискусійних 
обговорень тематичних питань курсу, опрацювання практичних кейсів; - 
соціальна обізнаність і відповідальність – як результат урахування 
організаційних вимог курсу, підтримання зворотного зв’язку та вчасного 
звітування про виконані види діяльності; - критичне мислення, лідерство, 
креативність – розуміння, аналіз,пошук вирішення актуальних проблем 
у розрізі дисципліни та висвітлення результатів під час навчальних 
занять, участі в конференціях і круглих столах та/або наукових 
публікаціях; - самонавчання для професійного та особистісного 
зростання – як результат виконання самостійної роботи, в тому числі з 
електронними навчальними ресурсами та інформаційними базами. 

Дедлайни та перескладання 

Терміни здачі проміжних контрольних модулів та підсумковий контроль 

(залік) встановлені згідно Положення про семестровий поточний та 

підсумковий контроль навчальних досягнень студентів 

Надслучанського інституту НУВГП  

https://nsi.nuwm.edu.ua/index.php?preview=1&option=com_dropfiles&form

at=&task=frontfile.download&catid=195&id=473&Itemid=1000000000000 ;   

Організація всіх видів навчальної діяльності в межах курсу проводиться 
згідно Положення про організацію освітнього процесу в 
Надслучанському інституті Національного університету водного 
господарства та природокористування 
https://nsi.nuwm.edu.ua/index.php?preview=1&option=com_dropfiles&form
at=&task=frontfile.download&catid=195&id=317&Itemid=1000000000000  У 
випадках виявлення плагіату при виконанні завдання, здобувач не 
отримує бали і повинен виконати завдання повторно, згідно Положення 
про виявлення та запобігання академічного плагіату в Надслучанському 
інституті Національного університету водного господарства та 
природокористування  
https://nsi.nuwm.edu.ua/index.php?preview=1&option=com_dropfiles&form
at=&task=frontfile.download&catid=195&id=274&Itemid=1000000000000  

Неформальна та інформальна освіта (за потреби) 

Здобувач має можливість визнання (перезарахування) результатів 
навчання врозрізі тематики курсу, які він набув у неформальній та 
інформальній освіті,згідно Положення про неформальну та 
інформальну освіту в НУВГП http://nuwm.edu.ua/strukturnipidrozdili/centr-
neformaljnoji-osviti/dokumenti Відповідна кількість годин може бути 
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зарахована здобувачу в результаті успішного проходження ним 
відкритого онлайн-курсу з теми дисципліни. Для цього здобувачу 
необхідно представити підтверджуючий документ (сертифікат) про 
успішне проходження онлайн курсу. 

Правила академічної доброчесності 

Організація всіх видів навчальної діяльності в межах курсу проводиться 
згідно Положення про організацію освітнього процесу в 
Надслучанському інституті Національного університету водного 
господарства та природокористування 
https://nsi.nuwm.edu.ua/index.php?preview=1&option=com_dropfiles&form
at=&task=frontfile.download&catid=195&id=317&Itemid=1000000000000. 
У випадках виявлення плагіату при виконанні завдання, здобувач не 
отримує бали і повинен виконати завдання повторно, згідно Положення 
про виявлення та запобігання академічного плагіату в Надслучанському 
інституті Національного університету водного господарства та 
природокористування  
https://nsi.nuwm.edu.ua/index.php?preview=1&option=com_dropfiles&form
at=&task=frontfile.download&catid=195&id=274&Itemid=1000000000000. 
Здобувачі ВО повинні дотримуватися Кодексу честі студентів НУВГП 
http://nuwm.edu.ua/strukturni-pidrozdili/vyo/dokumenti , а викладач 
Кодексу честі наукових, науково-педагогічних, педагогічних працівників 
Надслучанського інституту Національного університету водного 
господарства та природокористування 
https://nsi.nuwm.edu.ua/index.php?preview=1&option=com_dropfiles&form
at=&task=frontfile.download&catid=195&id=270&Itemid=1000000000000 
Більше матеріалів щодо дотримання принципів академічної 
доброчесності:- сайт Національного агентства забезпечення якості 
вищої освіти https://naqa.gov.ua/ - сторінка НУВГП “Якість освіти” 
http://nuwm.edu.ua/sp . 

Вимоги до відвідування 

Лекційні та практичні заняття проводяться згідно розкладу в офлайн 
або онлайн-режимі. Консультації проводяться онлайн-режимі з 
використанням Google Meet згідно розкладу консультацій. У разі 
необхідності - у погоджений зі студентами час. Відвідування занять є 
обов’язковим компонентом оцінювання. За об’єктивних причин 
(хвороба, міжнародне стажування, тощо) навчання може відбуватись 
в онлайн режимі (змішана форма навчання) за погодженням із 
викладачем. Здобувачі можуть використовувати мобільні телефони та 
ноутбуки на заняттях, але виключно в навчальних цілях. 
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